

В диссертационный совет Д.212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Госуниверситет-УНПК»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ткачевой Татьяны Юрьевны «Концепция достижения гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность диссертационного исследования

Трансформация государственного воздействия на экономику, усиление роли косвенных методов регулирования экономических процессов в стране в условиях возрастания финансовой дифференциации регионов обосновывает чрезвычайную актуальность исследований, посвященных гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов.

Моделирование системы бюджетного федерализма, рассмотрение проблем методологии развития межбюджетных отношений в современной России, направленных на разрешение сложных проблем укрепления финансовой базы бюджетов субъектов Федерации, которые решает автор исследования, бесспорно, своевременны и актуальны.

Основные результаты диссертационного исследования

Судя по автореферату, поставленная автором цель, состоящая в разработке комплекса теоретико-методологических и организационно-методических положений по гармонизации бюджетно-налоговых отношений на основе согласования интересов экономических субъектов, направленных на создание финансовой базы и решение социально-экономических проблем региона, достигнута в полном объеме.

Автору удалось на основании исследования теоретических аспектов, особенностей и закономерностей развития бюджетно-налоговых отношений – разработать концепцию бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне (стр. 16-17); предложить модель гармонизации бюджетно-налоговых отношений на региональном уровне (стр. 19-22), а также методический инструментарий оценки эффективности налогового регулирования в системе бюджетно-налоговых отношений.

Несомненным достоинством работы является определение основных направлений реализации принципа сбалансированности бюджетно-налоговых отношений с учетом бюджетного потенциала региона и определение возможностей увеличения бюджетного потенциала региона путем гармонизации интересов экономических субъектов.

Автором отмечается необходимость формирования устойчивой системы бюджетно-налоговых отношений, выступающей связующим звеном в реализации реформ государственных и муниципальных финансов.

В диссертационном исследовании справедливо отмечается необходимость формирования устойчивой системы бюджетно-налоговых отношений путем создания их единого контура на государственном уровне, обеспечения устойчивости бюджетно-налоговых отношений за счет рационального разграничения полномочий, минимизации бюджетных рисков на основе сбалансированности интересов субъектов бюджетно-налоговых отношений; достижения бюджетно-налоговой безопасности путем оценки и снижения бюджетных рисков; разработки бюджетной стратегии на основе гармонизации бюджетно-налоговых отношений.

Положения, выносимые на защиту, отличаются научной новизной, достоверностью представленных результатов, обоснованностью применяемых методов и предлагаемых методик, подтверждаются корректным применением методов исследования и широкой информационной базой.

Недостатки работы

Считаем целесообразным отразить позицию автора в отношении влияния значительного числа специфических факторов на ресурсный потенциал региона, обусловленных неравномерностью территориального развития, на возможности обеспечения бюджетно-налоговой безопасности региона.

Данное замечание носит дискуссионный характер, не снижает научной и практической значимости проведенного исследования.

Диссертационная работа Ткачевой Т.Ю. имеет высокую теоретическую и практическую ценность, которая определяется возможностью широкого применения предлагаемых методик и моделей в различных сферах деятельности и отраслях народного хозяйства на всех уровнях экономики страны, включая национальный, и участие государства в этом процессе.

Общий вывод

Диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, удовлетворяющую требованиям Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней, а Ткачева Татьяна Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Директор института экономики
Белгородского государственного национального
исследовательского университета (НИУ «БелГУ»),
доктор экономических наук, профессор

Владыка

Марина Валентиновна



Контактная информация:
Адрес: 308015 г. Белгород, ул. Победы, 85
Телефон: (4722) 30-14-22
e-mail: vladika@bsu.edu.ru